

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲
نمبر ۱۹
پہلی

۱۹
۱۹

روزانہ

یوم چارشنبہ

The Daily
ALFAZL
RABWAH

قیمت
جلد ۵۳
۲۰ ہجرت ۱۳۴۰
۲۰ محرم ۱۳۸۷
۲۰ مئی ۱۹۶۸
نمبر ۱۱۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب -
ربوہ ۱۹ مئی بوقت ۸ بجے صبح

کل قبل دوپہر حضور کو کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ دن بھر ضعف بھی رہا۔
اس وقت اللہ تعالیٰ کے فضل سے طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ وعاجلہ عطا فرمائے آمین اللہم

قادیان جانوالوں کیلئے

ضروری ہدایت

بعض مصالح کے تحت فصلہ کی گئی تھی
کہ جو اصحاب اپنے عزیزوں کی ملاقات
یا خیار انسانی زیارت کے سلسلے میں قادیان
جائیں وہ نظارت خدمت درویشاں سے
اس کی باقاعدہ تحریری حضور کے لئے کرنا
اس ہدایت کا وقتاً فوقتاً روزنامہ الفضل
میں بھی اعلان ہوتا رہتا ہے مگر دیکھا جائے
کہ بعض اصحاب اس ہدایت کی تعمیل میں کوتاہی
رہتے ہیں۔ لہذا توجہ سے اعلان ہذا جملہ
اصحاب جماعت کو کبھی یاد دہانی کرائی جاتی
ہے کہ احباب اس کی یا بندی اختیار فرمائیں
اجازت حاصل کرنے کے سلسلہ میں جو
درخواست نظارت ہذا میں بھیجانی جائے
اس پر امر متعلقہ کی سفارش کا ہونا ضروری ہے
(ناظر خدمت درویشاں رہے)

حضرت مولیٰ محمدین کی اعلا

جس کا تہذیبی اطلاع شائع ہو چکی ہے حضرت
مولیٰ محمد بن صاحب ناظر قلم کا فی غرض سے
بیارہیں اور سرگودھا میں نو علاج ہیں۔ پہلے بیمار
عقبات بھی گئی تھی لیکن اب بخیر اور شہاب
کے رکش سے اس بیماری ذیابیطس ثابت ہوئی
احباب حضرت مولیٰ صاحب کی صحت کا علاج
لئے دعا فرمائیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تہذیب اللہ سیکھو کہ ذریعہ اور طفل سے تمام انسانی فضائل کمال کو پہنچے

تمام نیک قوتیں اپنے اپنے کام میں لگائیں اور کوئی شاخ فطرت انسانی کی بے بار و بربت نہ لہی

”یہی ایک بڑی نسل آنحضرت کی نبوت پر ہے کہ آپ ایک ایسے زمانہ میں سموت اور شریف فرما ہوئے جس کے زمانہ
نبوت درجہ کی ظلمت میں پڑا ہوا تھا اور طبعاً نیک عظیم الشان صلح کا نوا تنگ کرتا تھا اور پھر آپ نے ایسے وقت
میں دنیا سے انتقال فرمایا جس کے لاکھوں انسان شرک اور بت پرستی کو چھوڑ کر توحید اور راہ راست اختیار کر چکے
تھے اور درحقیقت یہ کمال اصلاح آپ ہی سے مخصوص تھی کہ آپ نے ایک قوم وحشی سیرت اور بہائم خصلت کو انسانی
عادات سکھائے۔ یاد دوسرے لفظوں میں یوں کہیں کہ بہائم کو انسان بنایا اور پھر انسانوں سے تسلیم یافتہ انسان بنایا۔
اور پھر تسلیم یافتہ انسانوں سے باقدا انسان بنایا اور روحانیت کی کیفیت ان میں پھونک دی اور سچے خدا کے
ساتھ ان کا تعلق پیدا کر دیا۔ وہ خدا کی راہ میں بکریوں کی طرح ذبح کئے گئے اور چوپائیوں کی طرح پیروں میں کھلے
گئے مگر ایمان کو ہاتھ سے نہ دیا بلکہ ہر ایک مصیبت میں آگے قدم بڑھایا پس بلاشبہ ہمارے نبی صلے اللہ علیہ وسلم روحانیت
قائم کرنے کے لحاظ سے آدم نانی تھے بلکہ حقیقی آدم وہی تھے جن کے ذریعہ اور طفل سے تمام انسانی فضائل کمال کو
پہنچے اور تمام نیک قوتیں اپنے اپنے کام میں لگائیں اور کوئی شاخ فطرت انسانی کی بے بار و بربت نہ لہی۔ اور ختم نبوت
آپ پر نہ صرف زمانہ کے آخری وجہ سے ہوا بلکہ اس وجہ سے بھی کہ تمام کمالانہ نبوت آپ پر ختم ہو گئے اور چونکہ آپ
صفات الہیہ کے مظہر اتم تھے اس لئے آپ کی شریعت صفات جلالیہ وجمالیہ دونوں کی حامل تھی اور آپ کے دو
نام محمد اور احمد صلے اللہ علیہ وسلم ہی غرض سے ہیں اور آپ کی نبوت عام میں کوئی حصہ نکل نہیں سکتا بلکہ وہ ابتداء
سے تمام دنیا کے لئے ہے“ (لیکچر سیالکوٹ ص ۵)

تعمیرت خاتم النبیین صلے اللہ علیہ وسلم ہر حصہ کی ضرورت

ہمیں کتاب سیرۃ خاتم النبیین صلے اللہ علیہ وسلم مولفہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
مردوم برقی اللہ تعالیٰ اعظم ہر حصہ کی ضرورت ہے۔ اگر کوئی دوست میں فراموش کر سکتے ہوں
تو براہ مہربانی اطلاع دیں۔ نیز قیمت سے بھی مطلع فرمائیں۔
(رکالت تبشیر ریلوے)

مجلس انصار اللہ کراچی کا اجتماع

اسال مجلس انصار اللہ کراچی کا ساتواں اجتماع مورخہ ۳۰ اور ۳۱ مئی کو منعقد
ہوا ہے۔ عملے کرام کے علاوہ مرکز سے بھی بعض نمایندگان سے انشاء اللہ الحضور
اجتماع میں شمولیت فرمائیں گے۔ اجتماع کا پندرہ گرام مرتب ہو چکا ہے۔ مددستوں کو طے
کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت فرمائیں تاکہ اجتماع کی گونا گوں برکات سے مستفید
ہوں۔ (قائمہ عمومی مجلس انصار اللہ کراچی)

احمدی نوجوانوں سے سیدنا حضرت سیدنا مسیح ثانی ایہ اللہ علیہ کا بصیر اور خطبہ کا

اپنی ہمت کو وسیع کر اور اس کو بلند کر و اور دینی و نبوی ترقی کے لئے متواتر کوشش کرتے چاہو

مؤرخہ ۱۔ نومبر ۱۹۶۶ء کو بعد نماز فجر مسجد نور دیاں میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے سب ذیل تقریر احمدیہ کا مجلہ ایسوسی ایشن لاہور کے ممبران کے سامنے سنائی۔

تشہد و توحید کے جہت سے آیا۔

سب سے پہلی چیز جو میرے نزدیک ایک طالب علم کے سامنے آتی ہے اور جو ایسی ہے کہ میں سمجھتا ہوں ہر تندرست اور صحیح دماغ کے سامنے ضرور آتی چاہیے وہ یہ ہے کہ ایک طرف تو اس کے سامنے

امیدوں اور امنوں کا وسیع میدان

ہوتا ہے۔ اسے اخلاقی فاضل سکھانے یا دیگر علوم میں ترقی کرنے کے لئے ایسی ایسی کتابیں پڑھانی جاتی ہیں جن میں بڑے بڑے لوگوں کے احوال درج ہوتے ہیں کالج کے کورسوں یا پرائیویٹ سسٹم کے ذریعہ ایسے لوگوں کے احوال اور اعمال کا مطالعہ کر کے طالب علم کے نزدیک دنیا کی کوئی چیز اتنی ہی نہیں رہتی اور ہر بلندی اور ہر کمال اسے قریب الحصول معلوم ہوتا ہے۔ وہ خیال کرتا ہے جس طرح جنت کی تکمیل میں اللہ کی گنجائش ہے کہ وہاں جس چیز کی خواہش ہوگی وہ فوراً مل جائے گی اس طرح دنیا کی سب ترقیات اور کامیابیاں میرے ارادہ اور خواہش کی یا بند ہیں۔ جوئی میں نے ادھر توجہ کی سب کی سب مکمل طور پر مجھے مل جائیں گی۔ چونکہ طالب علم کی نظر اس کے دائرہ کے ماتحت ہوتی ہے اور وہ جس قدر علم حاصل کرنا ہے اپنے دماغ میں سے ہی کرتا ہے۔ اس لئے دنیا کا مطالعہ نہیں کیا ہوتا۔ اس لئے وہ قانون قدرت کے گھبرا دینے و آسست رویہ سے آگاہ نہیں ہوتا۔ وہ

قوت و اہمہ کا غلام

ہوتا ہے۔ قوت و اہمہ اس کے سامنے ایک چیز نہیں رہتی ہے اور وہ اس پر ایسا ایمان لے آتا ہے جیسے ایک مومن کلام الہی پر یا ایک سائنٹسٹ نیچر پر۔ وہ ایک منٹ کے لئے بھی لگان نہیں کر سکتا کہ جیٹس ایک ستر باغ قوت و اہمہ نے مجھے دکھایا ہے۔ غرض ایک طرف تو وہ ایسے ایسے خواب دیکھتا ہے اور اتنی بڑی چیز اپنے سامنے رکھتا ہے جو اگرچہ دنیا میں موجود نہیں لیکن اس کے نزدیک ایسا جیاتی

ہوتی ہے لیکن وہ صرف طرف اگر وہ مسلمان کے گھر پیدا ہوا اور اسے دینیات سے کچھ ہر ایک حاصل کی ہے تو ایک اور تعلیم اس کے سامنے آتی ہے اور وہ یہ کہ انکسار سے کام لینا چاہیے طول اہل میں نہیں پڑنا چاہیے۔ ایسی ایسی نہیں کرنی چاہئیں۔ حرم و آزار میں مبتلا نہیں ہونا چاہیے۔ لاپرواہی نہ کرنا چاہیے۔ ایسے ہی طالب علم کی نظر ان دونوں پہلوؤں پر پڑ کر نادانستہ یا دانستہ چند صبا جاتی ہے۔ سمجھی تو وہ جانتا ہوتا ہے کہ اس کے اندر

جذبات کی ایک جنگ

جاری ہے اور کبھی وہ اسے مطلقاً محسوس نہیں کرتا۔ صرف ایک اندر دلی اس کے قلب پر جاری ہوتی ہے اور وہ اس کا سبب نہیں سمجھ سکتا۔ اگر آپ لوگوں میں سے ہر ایک اپنے گوشہ نشین ایام پر نظر ڈالے تو اسے معلوم ہوگا کہ کبھی اوقات اس پر ایسے آئے ہیں کہ بلا سبب طبیعت میں اندر دلی پیدا ہو جاتی ہے۔ اور ایسا اوقات اس پر ایسی ساعتیں گزر رہی ہیں جب علمی شوق کے باوجود کالج کی تعلیم میں اسے کوئی لذت محسوس نہیں ہوتی یا جب کھانا اس کے منہ میں منشا ہونے کے باوجود اسے مزہ نہیں دیتا یا جب وہ دوستوں کی مجالس میں ان کی محبت کے اشتیاق کے باوجود خوش محسوس نہیں کرتا بلکہ علیحدگی میں بھی جہاں اس کی اپنی باوا شاہت ہوتی ہے وہ جو چاہے بناتا اور جو چاہے کرتا ہے۔ ایسی خود مختار حکومت میں بھی وہ خوش نہیں ہوتا۔ اس پر ایک اندر دلی چھائی ہوتی ہے جس کا سبب اسے معلوم نہیں ہوتا۔ یہ حالت بچوں پر بھی آتی ہے اور بڑوں پر بھی۔ اور جو لوگ حقائق سے واقف ہیں وہ اس کا سبب

اندر دلی جذبات کی جنگ

بناتے ہیں جن کی تفصیلات ہم واقف نہیں لیکن ان سے متاثر ہوتے نہیں بھی نہیں رہ سکتے جس طرح ایک بلند پائے پر جانے والا شخص لمبی سانس کھینچتا ہے اور اس طرح معلوم ہوتا ہے کہ گویا آہیں بھر رہا ہے اور اس کے بغیر وہ

نہیں سکتا۔ یہی حال اندر دلی جذبات کی جنگوں کے اثر کے متعلق ہوتا ہے۔ بہت بلند پائے پر اگر کسی ایسے انسان کا رہنا تو اس کو کیا جاسکے کہ اسے اور گزشتہ صنفی طرز پر ہوا کا پیریشہ پڑھا دیا جائے اور اس کے بوجہ کثیف ہونے کے اسے طبی سائنس کھینچنے کی حاجت پڑے تو وہ طبی سائنس کھینچنے والے کے متعلق یہی خیال کرے گا کہ اسے کوئی سخت صدمہ پہنچا ہے اس لئے آہیں لے رہا ہے حالانکہ اسے کوئی صدمہ نہیں پہنچا ہوگا بلکہ اسے اس وقت جسمانی لحاظ سے فحش حاصل ہو رہی ہوگی۔ اس کا سبب لطیف ہوا ہوگا میراں میں چونکہ اسے کثیف ہوا میں سانس لینے کا عادت تھی اور طبیعت ہوائی وہ مقدار تھی کہ اس کے سینے کو سانس لینے کے لئے کھینچنے کی ضرورت تھی ہوا کے بوجہ لطیف ہوجانے کے اس کی تسلی نہیں کر سکتا اس لئے اسے لمبا سانس لینا پڑتا ہے تا کافی ہوا اندر جا سکے۔ یا

بعض دفعہ ایسے ممالک میں جانا پڑتا ہے

جہاں رطوبت زیادہ ہوتی ہے وہاں اس کے بوجہ رطوبت بوجھل ہوجانے کے باعث انسان اس طرح محسوس کرتا ہے جیسے کوئی پتلا سے باشت چلی جا رہا ہے۔ وہ سخت گھبراہٹ محسوس کرتا ہے حالانکہ گویا زیادہ نہیں ہوتی۔ جیسے جاپان کا علاقہ ہے۔ وہاں ہی حالت اتنی ہوتی ہے جاپان میں تو شاید بہت کم لوگوں کو جانے کا موقع مل سکے۔ یہاں ہندوستان میں لمبے۔ کراچیا یا کلکتہ میں ہی جا کر دیکھا گیا جاتے گویا تو کم محسوس ہونگے پار بھی کم دکھائی دے گا لیکن طبیعت میں ایسی گھبراہٹ ہوگی کہ گرم سے گرم جگہ بھی ایسی نہیں ہو سکتی جس کی وجہ صرف یہ ہوتی ہے کہ ہوا میں رطوبت مل جانے کے باعث کثافت پیدا ہوجاتی ہے جو اسے بوجھل کر دیتا ہے۔ تو بہت ہی چیزیں ہمارے قلب میں ایسی پیدا ہوتی ہیں کہ نہ تو نظر آتی ہیں اور نہ اس کے سبب معلوم ہو سکتے ہیں۔ صرف نتائج محسوس ہوتے ہیں۔

اسی طرح بعض اوقات انسان ایک اندر دلی محسوس کرتا ہے لیکن اس کا سبب اسے معلوم نہیں ہوتا۔ بعض دفعہ وہ خیالی کرتا ہے کہ

بہت ہی ایسے ہیں اور ایسا ہوتا بھی ہے کہ بعض دفعہ طبیعت میں بیماری کے سبب حج ہو جانے کی وجہ سے ہی اندر دلی پیدا ہوجاتی ہے مگر بعض اوقات اس کا سبب جذبات کی جنگ اور conflicting views ہوتے ہیں اور اب تحقیق ہوتی ہے کہ

بعض بیماریوں کا سبب

جذبات کی جنگ ہوتی ہے جن کا علاج اس جنگ کو دور کرنے سے تو ہرگز ہوجاتا ہے اسے انگریزی میں ساقی کو انیسے سز کہتے ہیں۔ چونکہ موجبات جنگ نظر سے پوشیدہ ہوتے ہیں اس لئے جس ڈاکٹر دیکھتا ہے کہ میں کوئی تکلیف ہے تو اسے نئی ہی جواب دے دیا جاتا ہے۔ وہ پوچھتا ہے نہیں درد ہے تو کہہ دیا جاتا ہے کہ نہیں لیکن پھر بھی طبیعت اندر وہی رہتی ہے۔ کیونکہ اس کا وجہ ذاتی تاثرات ہوتے ہیں۔

اب تو بیان تک معلوم ہوتا ہے کہ بعض دفعہ دو سال کا عمر میں جذبات کو کوئی بار بار کھانا صدمہ پہنچا ہوگا اس کا اثر پچاس سال کی عمر تک رہا۔ بہت سے جسمانی علاج کر کے لیکن کچھ فائدہ نہ ہوا۔ لیکن جب ڈاکٹر نے اسے طریقہ کو نظر رکھتے ہوئے جو میں نے اور بیان کیا ہے علاج کیا تو وہ کیفیت دور ہوئی اور سرین صحت باب ہو گیا تو انسان کی زندگی میں یہ جنگ ہوتی ہے اور میں نے محسوس کیا ہے کہ مسلمان اور خصوصاً

احمدی طلباء

میں یہ زیادہ ہے۔ ایک طرف تو ان کے سامنے وسیع ارادے اور شجاعتیں ایسی ہوتی ہیں اور دوسری طرف مذہبی امور میں کے متعلق انہیں ایسا معلوم ہوتا ہے کہ ان کی امیدوں کو محسوس رہے ہیں۔ ان کے دل مذہب کے صدقہ ہوتے ہیں۔ وہ اس کی سچائی دیکھتے ہوتے ہیں اس لئے اسے بھی نہیں پھرتے لیکن دوسری طرف وہ نیا دلی باتیں بھی ہوتی ہیں جن کے متعلق عقل کہتی ہے کہ یہ کبھی صحیح ہے اس لئے انہیں بھی ترک نہیں کر سکتے۔ ایسی حالت میں انہیں

سے بعض کے اندر ایسی جنگ شروع ہو جاتی ہے جس کا اثر ان کے ارادوں - ان کی امنگوں - ان کی عادت بلکہ ان کے دین پر بھی پڑتا ہے۔

قرآن کریم میں ان کیفیتا کا ذکر

دو جگہ ہے۔ ایک جگہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے

الْحکَمُ التَّکْوِیْنِ ذَرِیْمٌ

المعنا ہے۔ یعنی تم بھی عجیب انسان ہو کہ نکات شرعہ تمہیں تکلیف میں ڈال رکھا ہے۔ تمہاری امنگیں ختم ہونے میں اچھی نہیں آتیں۔ تمہارا شرعہ بڑھتے ہی چلے جاتے ہیں۔ اس جاہ طیبی کے خیال اور اس میں آگے ترقی کرنے کی خواہش نے تمہیں ایسا شراب کر رکھا ہے کہ تم کسی کام کے نہیں رہے۔ تمام اندر وہ تمہارا بگڑ چکا ہے حتیٰ کہ موت تک تمہارا یہ اندر کسی اصلاح کی ضرورت پیدا نہیں ہو سکتی یعنی ابد و در امنگوں ارادوں اور زیادت طیبی کو ایسے جھیا کر رکھ کر ہم پریشانی کیا ہے کہ انسان خیال کرتا ہے۔ ان سب باتوں کو چھوڑ دینا اگر الگ ہو جائے کیونکہ ان کہنا ہے کہ ایسے خیالات رکھنے والوں کو موت تک بلادت نصیب نہیں ہو سکتی۔ ایسی حالت کو دیکھ کر انسان خیال کر سکتا ہے کہ اس جنگ کا خاتمہ ہو جانا چاہیے یعنی دنیا کو چھوڑ دیا جائے یا دین کو لیکن اس کے بعد ایک اور آیت ہے

ایک نئی جنگ

میں مبتلا کر دیتی ہے۔ ان امنگوں اور خواہشات کے متعلق یہاں تو فرمایا تھا کہ نکات ترقی و ہر سے تم غافل ہو گئے ہو اور زیادت طیبی نے تمہیں دین سے محروم کر دیا ہے لیکن دوسری جگہ فرمایا

انا اعطینک السکوثر

یعنی ہم نے تمہیں اتنی زیادتی بخشی ہے کہ تمہیں کے ساتھ دین کا اور کوئی چیز نہیں نظر سکتی۔ کہ شرعی زبان میں ایسی وسیع زیادتی کے لئے بلا جاتا ہے جو انتہا سے بھی آگے ہو۔ مگر یہ تو فرط طرز امتیاز نہیں بلکہ فرمایا فصل سورت تک و آخر تو عرض ہوا کہ خدا نے تجھے اس قدر زیادتی عطا کی کہ تیری عزت اگر ایسی ہی بڑی ہو جاتی تو چاہیے تھا کہ حکم ہوتا اس کے لئے استغفار کرو مگر فرمایا یہ سزا نہیں بلکہ انعام ہے۔ پس تو خوش ہو۔ اس سے معلوم ہوا کہ

خدا تعالیٰ کے انعامات

میں سے ایک انعام ہے۔ پھر دوسری جگہ فرمایا اھل انصراط المستقیم یعنی دعا کی گواہی ہے کہ اسے خداوند نے جو جو کچھ کسی کو دیا وہ مجھے بھی دے۔ اب غور کا مقام ہے کہ یہاں تو خدا تعالیٰ نے خود سکھا رہا ہے کہ تم کتنا تڑپ کر دو اور پھر یہ دعا بھی سکھائی کہ جو جو انعام دنیا میں کسی کو ملا ہے

وہ سب ہمیں دے۔ پھر یہ کیا معنی ہے کہ ایک آیت میں تو نکات کو موجب تباہی بنا یا اور دوسری میں سکھا رہا ہے کہ کسی چیز پر جس ہی نہ کہ وہ بلکہ ہو جو کچھ دنیا میں کسی کو ملا۔ وہ سب ہمیں مل جائے۔ گویا جہاں کو تو بالکل ہی روک دیا اور جب منگو آیا تو انکا حساب ہی نہیں لیکن یہ دونوں چیزیں تضاد نہیں۔ اور ترقی میں روک ہمیشہ وہی چیز ہی ہوتی ہیں جو تضاد ہوں۔ ان سے انسان گھبرا جاتا ہے کہ کسے چھوڑے اور کسے بڑھے۔ قرآن کی ان دونوں آیتوں میں سے ایک میں تو کہا گیا ہے کہ تمہاری حد سے بڑھی ہوئی امنگوں نے تمہیں برما کر دیا جس کے یہ معنی ہیں کہ امنگیں تباہ کن ہوتی ہیں۔ مگر دوسری میں بتایا ہے کہ

دنیا کی ہر نعمت طلب کرو

اس سے معلوم ہوا کہ امنگیں بھی نہیں ملنا انکا اتنا وسیع رکھنے کو کہتا ہے کہ دنیا کا کوئی نعمت سامنے رکھا ہی نہیں۔ دنیا میں عام طور پر قاعدہ ہے کہ کسی بڑے آدمی کو سامنے رکھ کر اس جیسا بننے کی خواہش کی جاتی ہے مثلاً کوئی جرنیل یہ کہے گا کہ مجھے اتنا عروج حاصل ہو کہ میں پولیس کو بھی مات کر جاؤں۔ لبرل کے گا کہ میں گڈ سٹون کو بھیچے چھوڑ جاؤں اور کنوینٹنٹ خواہش کرے گا۔ سیکینڈ ہیرے سامنے کچھ حقیقت ڈرے۔ اسی طرح ہمارے

پولنے خیالات کے مسلمان بھائیوں کی نظر ہمیشہ اخلاط اور سقراط اور بقراط پر جا پڑتی ہے انہیں اپنی قوم کا کوئی آدمی ایسا نظر نہیں آتا کہ اس جیسا بننے کی خواہش کریں مگر اسلام بناتا ہے یہ دونوں ہمتی ہے کہ یہ دعا کی جائے ہیں اخلاط اور ہواؤں یا نیولین بن جاؤں۔ یا سیکینڈ ہیرے یا پلٹ بن جاؤں یا کوئی متحرقات کرے ہیں بلکہ ہو جاؤں یا محرم میگالے بننے کی خواہش کرے۔ ڈراما نویس شیکسپیر یہ دعا چاہے اور شاعر گیلین جانے کی آرزو رکھے بلکہ اسلام سکھاتا ہے تم یہ دعا مانگو کہ ہم سب کچھ بن جائیں۔ اور جملہ کمالات کے جامع ہوں۔

ہم ایسے نبی کی امت ہیں

جس میں تمام انبیاء کے کمالات موجود تھے۔ ہم حضرت عیسیٰ کے متبع نہیں کہ دعا مانگیں ان کے سے کمال ہمیں مل جائیں یا حضرت موسیٰ کے پیرو نہیں کہ ان کے کمالات حاصل ہونے کی دعا کوئی۔ بلکہ ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت ہیں جس نے سب انبیاء کے کمالات اپنے اندر جمع کر لئے۔ نفس اللہ کے ہیں بھی یہی خواہش اور اسکا رکھنی چاہیے کہ ہم تمام کمالات کے جامع ہوں اور سورہ فاتحہ کی

دعا اپنے اندر اس قدر وسیع مطالب رکھتے ہے کہ نظر نہیں آتا دنیا کے کسی شے سے بڑے انسان نے اپنے سامنے اس قدر وسیع imagination رکھا ہو۔ سب اس سے نیچے ہی ہیں جس کے متعلق کہا جاسکتا ہے کہ یہ تو نا ممکن ہی بات معلوم ہوتی ہے اس قدر کمالات انسان اپنے اندر کس طرح جمع کر سکتا ہے لیکن یاد رکھنا چاہیے انسان کو بڑا بنانے کے لئے ہمیشہ نا ممکن چیز ہی اس کے سامنے رکھی جاتی ہیں پولیس نے کہا تھا نا ممکن کے معنی مجھے آج تک معلوم نہیں ہوئے اگرچہ میں ہمیشہ یہ لفظ سنتا آیا ہوں۔ یہ سائیکالوجی کا اصول ہے

ممکنات کے حصول کے لئے

انسان سب تک ممکنات میں نہیں پڑتا وہ کسی کام میں بھی لگتا یا ان کا داغ ایک چھین کی طرح ہے اس میں ساری چیزیں نہیں گھر سکتیں ہوتی ہیں ان میں سے ایک تیل جس میں گھرتا ہے باقی بہت سا حصہ نکل جاتا ہے ہر لحاظ ان میں یوں چیزیں دیکھتا ہے اگر یہ فرض کر لیا جائے کہ انسان ایک سینڈ میں صرف ہیں چیزیں ہی دیکھتا ہے تو ایک منٹ میں وہ بارہ سو دیکھے گا لیکن یہاں وہ سب اسے یاد رہتی ہیں۔ یاد صرف تین چار ہی ہیں کیوں کہ داغ کی چھین باقی سب کو بھیچے چھینک دے گی تو جب تک انسان بہت ڈاڑھ نہیں مارتا وہ کچھ حاصل نہیں کر سکتا اگر کوئی ہمیں پڑھنے والا یہ خیال کرے کہ میں صرف مونی مونی چھین پکڑوں گا تو وہ کچھ کامیاب نہیں ہو سکتا۔ وہ حال چھینکے تیا سے اور سب کو کرنے کی کوشش کرتا ہے چھوٹی چھوٹی فوری حال سے نکل جاتی ہیں اور بڑی ہاتھ آجاتی ہیں بغیر ہی حالت برسان کی ہے اس کے سامنے اگر چھوٹا مقصد ہو تو وہ اس سے بھی نیچے رہ جاتا ہے لیکن اگر بڑا مقصد ہو تو اس کے مطابق ہی وہ ترقی کرنے کی بھی کوشش کرے گا۔ تو

ترقیات کی خواہش

اسلام کے مفاد میں نہیں بلکہ اس کے عین مطابق ہے پھر سزا ہوتا ہے۔ یہ وہ کیا بات ہے جس سے اسلام روکتا ہے اس انکار کی مطلب ہے جو اسلام سکھاتا ہے اس میں اس قدر آرزو ہے کہ کسی کو معنی ہے اسلام پر اثر دینا ہے۔ اس کے متعلق یاد رکھنا چاہیے کہ صرف آرزو رکھنا کافی نہیں بلکہ ترقی دانی امنگوں ہی بہت بڑا فرق ہے اسلام جنگ سے نہیں بلکہ غلط انگ سے روکتا ہے اسلام دہم سے منع نہیں کرتا دہم پر ہی تو

انسانی ترقی کی بنیاد

ہے اگر ان کے اندر سے اسے نکال دیں تو وہ مردار رہ جاتا ہے یہ سب کچھ شے قوت دہم ہی کی پرواز کا نتیجہ ہیں جس سے روکتا گیا ہے جیسے ایک پندے کے پر کٹ دیئے جائیں اسلام

پر داز سے نہیں روکتا۔ بلکہ اس سے روکتا ہے کہ ہماری قوت و انہر غلط پرواز نہ کرے جس سے اسلام روکتا ہے وہ یہ ہے کہ ہم پرواز کی عقل کوئی لیکن اصل میں پرواز نہ کریں۔ اس کی مثال ایسی ہے جیسے آپ لوگوں نے بعض اوقات دیکھا ہوگا کہ پالتو مرغ اڑنے کے لئے پر بھارتے ہیں لیکن وہ زمین سے نہیں اٹھ سکتے اسی طرح بعض انسان بھی پرواز کر رہ جاتے ہیں وہ دوسری عقل کرتے ہیں مگر اصل میں نہیں درگتے جیسے بعض اوقات کسی کو دھوکا دینے کے لئے لوہی پاؤں مارے جاتے ہیں مگر اسلام پر داز سے نہیں روکتا بلکہ اس سے روکتا ہے کہ پرواز کی عقل کو درگت پرواز نہ کرے۔ اسلام عقل کو بہت ناپسند کرتا ہے اور اس پر ہی دہم کے مسلمان غرمانی کا سیلاب نہیں ہوتے

انہوں نے مزین میں کھل بیڑا کیا ان میں محبوب بھی آئے مگر گھٹیرا ان میں نہیں آیا مگر غلے میں ان میں کھلے عین سلمان تو زمین تا آسمان بھی سوجاتی ہیں جو بازاری بھی سہل فوڈ میں ہے لیکن ان میں گھٹیرا نہیں آیا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ مسلمان کے داغ میں روز ادول صبر بات کچھ اس طرح گھس گئی ہے کہ میں (Reality) حقیقت تک ہی رہنا چاہیے عقل کے پیچھے نہیں پڑنا چاہیے اور یہ بات باوجود حضرت نوحؑ کی تفریق کے ان سے عجیب نہیں ہوئی پس روزی ہے کہ ہم اڑیں بلکہ اھانا الصراط المستقیم

بلند پروازی بلکہ لئے فرض کر دی گئی ہے

اور یہ ضروری قرار دیا گیا ہے کہ بہت بڑا goal اپنے پیش نظر رکھیں جس سے ماہر کوئی چیز نہ ہو۔ کیونکہ اب میرا وسیع ہو تو خوش بھی اٹھا کے مطابق وسیع ہوتی ہے۔ بالکل ان کو دیکھیے کہ وہ خیال کرتا ہے میں بہت فوری ہوں اور دیکھا گیا ہے واقعی وہ معمول سے بہت زیادہ فوری ہو جاتا ہے اور ایسے واقعات ہوتے ہیں کہ کمزور سے کمزور بالکل بھی مضبوط سے مضبوط آدمی کو اٹھا کر چھینک دیتا ہے وہ یہ خیال کرتی ہے کہ دنیا میرے سامنے حقیر ہے میرا کوئی مقابلہ نہیں کر سکتا اس لئے وہ اعصاب کی انتہائی تڑپت صرف کر دیتا ہے لیکن جو خیال کرے کہ میں کمزور ہوں اس کے لئے بھی اتنی ہی ہمت دکھلاتے ہیں جتنی اس کا خیال ہوتا ہے۔

اب تحقیق تو کئی ہے

کہ ان کے اندر وہ حیاتیات کی طرح اندازہ کی بھی ایک حس ہے آپ چھوٹے بچے کو کیا تھپوڑ پورے زور سے ماریں لیکن ہاتھ اس کے جسم پر اتنے زور کا ہی ڈرے گا جسے وہ برداشت کر سکے لیکن مضبوط آدمی کو مارا تو اسے بہت زیادہ جھوٹ محسوس ہوگی اس کی وجہ یہ ہے کہ اندر ان اعصاب اندازہ کر رہے ہوتے ہیں جس کے مطابق قوت صرف ہوتی ہے اور نتائج مختلف

کھتے ہیں۔ چونکہ ہونہر انسان سے دین
ایک سختی خیال یہ بھی ہوتا ہے کہ کہیں زیادہ
تور پڑنے سے میرے اعصاب ٹوٹ نہ
جائیں۔ اس لئے وہ کچھ بطور قوت بطور

ریزورنس

مخوف نہ رکھتا ہے اور اسے خرچ نہیں کرتا
لیکن پاگل کے اندر چونکہ یہ خیال نہیں ہوتا
اس لئے وہ پوری طاقت صرف کرتا ہے
ایک دفعہ یہاں

لیک عورت پاگل ہوگی

حضرت خلیفۃ المسیح اول عورتوں میں درکس
قرآن دے رہے تھے کہ اس نے آکر کہا
چونکہ یہاں سب لوگ میرے دشمن ہو گئے
میں اور میرے درہیے آزاد ہیں۔ اس لئے
اب میں زندہ رہنا نہیں چاہتی۔ اس لئے
اس نے کڑی کھولی تائیچے کو دیا۔
حضرت خلیفۃ اول نے عورتوں سے کہا
کہ اسے بچلاؤ۔ کئی ایک عورتیں اسے
لیٹ گئیں۔ لیکن وہ ان سب سے چھوٹ
جاتی۔ اس پر آپ نے خود اسے پکڑا لیا
تو تھو پر پردہ ڈھونڈا تو کوئی سوال ہی نہیں
رہ گیا۔ پھر باوجود اس کے کہ آپ ایک توری
اور مضبوط آدمی تھے۔ اور یہ آپ کی وفات
سے ۷-۸ سال قبل کا واقعہ ہے۔ اس
وقت آپ کا جسم مضبوط تھا۔ مگر پھر بھی
میں تو وہاں نہیں تھا۔ مجھے گھر کی عورتوں
لے گیا وہ آدمی آدمی کھڑکی سے ٹاس جاتی
تھا۔ اس کی وجہ یہ تھی کہ حضرت خلیفۃ اول
کی طاقت محدود دائرہ میں خرچ ہو رہی تھی۔
کیونکہ آپ کی عقل ریزورنس کے استعمال
کی اجازت نہ دہی تھی۔ اور وہ بدجسہ
تو تراسل ہونے کے تمام قوت صرف کر رہی
تھی تو تھرا

انسان کا اندازہ

جو ای کے مطابق قوت بھی ظاہر ہوتی ہے
اسی سے دھوکہ کھا کر بعض لوگوں نے
ایک نیا علم سمراہ جاری کیا ہے۔ یہی وہ
سوسائٹیاں ہی خیال کی تخریب ہیں۔ جن
جول انسان کے جوصلے ہیں اور ارادے
دیس جاتے ہیں۔ اسی کے مطابق وہ قوت
بھی صرف کر سکتے ہیں۔

اسلام تعلیم دیتا ہے

کہ ارادے بند رکھو۔ لیکن ان کے مطابق
عمل بھی کرو۔ اڈو جتنا اڈو سکتے ہو۔ اور
تبت یہ جو کہ تم نے آسمان پر بیٹھا ہے۔
یہ نہیں کہ بیٹھے تو رہو زمین پر بیٹھو
یہ کہ تم آسمان پر بیٹھو جائیں گے۔ گویا ارادہ

اور احباب اسی دھوکہ سے مرنے دی
کر سکتے ہو۔ جس کے لئے قربانی نہیں کر سکتے
اس سے اسلام روکنا ہے۔ اسی طرح ایک
انگ ایسی بھی ہوتی ہے۔ جس میں دوسرے
کا نقصان ہوتا ہے۔ یہی خیال ہوتا ہے کہ
میں بڑا بن جاؤں اور فلاں ذلیل ہو جائے۔

یہ حمد ہے اس سے بھی اسلام نے روکا
ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ مسلمان کے سامنے
اھذنا الصراط المستقیم کا
deal رکھا گیا ہے۔ جس کے معنی
یہ ہیں کہ خدا قائلے کے ہاں افغان کی
کئی نہیں۔ اگر کوئی شخص یہ خیال کرتا ہے۔
کہ زیر گرسے تو میں اس کی جگہ لوں۔ تو اس
کے معنی یہ ہیں کہ وہ

خدا پر بدلتی

کرتا ہے اور سمجھتا ہے کہ خدا کے پاس جو کچھ
تھا وہ تو اس نے فلاں شخص کو دے دیا۔
اور اب اور کچھ نہیں جو مجھے دے۔ اس
سے اسلام روکنا ہے۔

پس اسلام دو قسم کی انگلوں سے
روکتا ہے۔ ایک تو وہ جن کے خلاف انسان
کی کوشش ہو۔ اور دوسری وہ جو ان کی
مخالفت ہوں۔ جو انسان انگ تو ان میں
رکتا ہے۔ مگر اس کے مطابق کوشش نہیں
کرتا وہ اپنے نفس کو دھوکا دیتا ہے اور
مناقت کرتا ہے۔ جو شخص دوڑتا ہے۔ اور
خیال کرتا ہے کہ میں گھوڑے سے زیادہ دوڑ
اس میں ضرور عام حالات سے زیادہ طاقت
آجائے گا۔ لیکن جو چار پائی پریشاں رہے۔
کہ موٹر سے بھی تیز بھاگوں تو اس کا نتیجہ
سوائے اس کے کچھ نہیں ہوگا کہ اس کے اندر

مناقت بڑی اور سستی

پیدا ہو جائے گی۔
جن انگلوں کے مطابق انسان کی کوشش
ہو وہ جائز ہو ضروری ہیں۔ لیکن اگر کوئی
ایسے ارادے کرتا ہے۔ جن کے مطابق اس
کا عمل نہیں تو ان سے اسلام روکتا ہے۔ یا
اس سے روکتا ہے جس سے دوسرے کا نقصان
پاؤ جائے۔ کیونکہ اس سے اپنی نیکی برباد اور
خدا قائلے پر بدلتی جاتی ہے۔ پس یہ دونوں
متضاد چیزیں نہیں۔ اس لئے انہیں روکھو۔
مگر ان کے ساتھ کوشش بھی کرو۔ جتنی
انگ بند ہوا حتیٰ ہی مفید ہے۔ سوائے ان
انگلوں کے جن کو خدا نے اپنے ہاتھ میں
رکھا ہے۔ مثلاً مردہ زندہ کرنا۔ ایسی انگ

ادب کے خلاف

ہونے کی وجہ سے ناجائز ہے یا پھر بعض
ایسی باتیں ہیں۔ جن کے متعلق خدا نے خود

کہہ دیا ہے کہ انکے سے نہیں ملا کرتیں۔
میں خود جسے جامل دیتا ہوں۔ مثلاً نبوت
ہے۔ اس کا ماننا بھی ناجائز ہے۔
پس طلباء کو ایک تو میری نصیحت یہ ہے

بلند ارادے رکھو

اور یہ خیال مت کرو کہ اسلام انگلوں سے
روکتا ہے۔ اسلام صرف منافقت یا دوسروں
سے حسد روکتا ہے۔ وگرنہ سب سے بند
ارادوں کا حق صرف مسلمان کو ہی ہے۔ مگر سب
سالقہ کوشش بھی ہو۔ موفقیہ کی بعض کتب
سے لوگوں کو دھوکا لگ جاتا ہے۔ چند دن
ہوئے ایک سمٹاری طالب علم نے تصوف کی
ایک کتاب کے متعلق مجھے کہا۔ مجھے تو
کچھ سمجھ نہیں آتا اس میں کیا کھلیے۔ یہی
بار بار آتا ہے۔ کوئی نیت مت کرو۔ کوئی ارادہ
مت کرو۔ جہاں خدا قائلے نے کھڑا کیا
وہیں کھڑا نہ۔ لیکن یہ دراصل اس کی اپنی
کو آہ بھی تھی۔ وگرنہ میں نے خود یہ کتاب
پڑھی ہے۔ مجھے تو بہت بیاری معلوم ہوتی
ہے۔ حضرت خلیفۃ اول نے پڑھنی تھی۔
اور فرمایا تھا میرے نزدیک جو کتابیں
بہترین ہیں وہ یہ ہیں جو انہوں اور قرآن
بخاری اور صحیح النبی پڑھنی تھی اور
پڑھنا ایسی حالت میں کہ مجھے کوئی اعتراض
بھی کرنے نہیں دیتے تھے اور فرماتے تھے
تم یہ پڑھ لو۔ باقی

علم خود خدا رکھتا ہے

عام لوگوں کو تو یہ کہ میں شائد جہالت سے
بھاگنے کے لئے بھی کافی نہ ہوں۔ اور حقیقت
بھی یہی ہے کہ انسان خواہ جن بھی جا ہے
علم فرمے۔ مگر خدا کے فضل کے حیرہ
جہالت سے نہیں بھاگ سکتا۔ علم خدا ہی جسے
چاہے رکھتا ہے۔ اس لئے میں یہ نصیحت بھی
طلبہ کے لئے ضروری سمجھتا ہوں کہ اس دھوکا
میں نہ پڑیں کہ انسان علم پڑھنے سے عالم
بن جاتا ہے۔

ایک محقق نے کیا ہی اچھی بات

پیش کی ہے۔ تم عیش کے لئے دنیا کو دھوکہ
نہیں دے سکتے۔ اسی طرح اگر یہ بات اس
کے اٹھ ہے۔ مگر حقیقت یہی ہے کہ کوئی علم
ایسا نہیں جو انسان کی ساری عمر لوہاں کے
سارے حالات پر حاوی ہو سکے۔ علم کے معنی
خدا کے ہیں یعنی وہ ہمارے پاس ہے اور
جب چاہیں اس سے فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ زیادہ
ایک خادم کی طرح ہے کہ اسے آواز دیں اور
وہ حاضر ہو جائے۔ وگرنہ وہ تاکہ لاق آنکھ کی
طرح ہر وقت ہمارے ساتھ نہیں رہتا یعنی
لوگ طلب یا فلفلہ بہت کوشش سے پڑھتے

میں۔ مگر پھر بھی ایسے اوقات انسان پر
آتے ہیں کہ ان کے ذہن میں اس علم کی
کوئی بھی بات نہیں ہوتی۔ ہاں جس وقت
انہیں ضرورت ہو اور وہ اسے یاد کریں
تو وہ حاضر ہو جاتا ہے۔ کبھی بہترین ڈاکٹر
یا وکیل کے دماغ میں بھی ہر وقت ادویات
یا قانونی باتیں نہیں رہ سکتیں۔ عام حالات
میں وہ ایسا ہی ہوتا ہے جیسے کوئی جاہل
زمیندار۔ جیسہ وہ باہم دوستوں سے ملنے
میں تو اپنے

علم کی باتیں

اس وقت ان کے ذہن میں نہیں ہوتیں بلکہ
وہ عام لوگوں والی گفتگو کرتے ہیں۔ مثلاً
سنائذ غربت ہے۔ بال بچے را ضعیف میں اتھی
مات کہاں رہے۔ اس وقت ان کی ساری
گفتگوں میں ایک بات بھی خاص علم کی نہیں
ہوگی۔ اس وقت وہ ایسے ہی جاہل ہوں گے
جیسے ایک ان پڑھ زمیندار۔ اور دھوکا
سے کابل آدمی بھی اپنے بیوی بچوں میں
عالمانہ گفتگو نہیں کرتا۔ بلکہ اس کے بھی وہی
عزیزات اور وہی آخرا ہوتے ہیں۔ جو ایک
جاہل کے دماغ میں۔ ان میں مطلقاً کوئی
غربت نہیں ہوگی۔
پس اگر خدا کی جائے تو معلوم ہوگا کہ
عالم۔ سے عالم کا بھی

بہت ہی قلیل وقت

علم کے تحت صرف ہوتا ہے۔ پس عالم اسے
نہیں کجا چاہئے جو کجا میں پڑھے۔ بلکہ عالم
وہ ہے جو اپنے علم کو اپنے سامنے اس طرح
حاضر کرتا ہے کہ اس کی زیادہ سے زیادہ
علم میں گزریں۔ میرے خیال میں نانا سے خمد
اور اب بھی میں انسانیت کے ادب کے خیال
سے کہہ رہا ہوں۔ ورنہ سو فیصدی لوگ ہی ایسے
ہیں جو خیال کرتے ہیں کہ وہ عالم ہیں۔ مگر ان
کے اکثر اوقات جہالت میں گزارتے ہیں۔ پس
عالم وہ نہیں جو کجا میں پڑھے بلکہ وہ ہے جس
کے اندر علم داخل ہو جائے۔
قرآن کریم نے علم کا نام

صیغۃ اللہ

رکھا ہے اور لگا ایسی چیز ہے۔ جو ہر ذرہ
کو اپنے رنگ میں رنگین کر لیتی ہے۔ اسی لئے
اسلام نے علم کا نام تصنیف رکھا ہے۔ رنگ
پر رنگ نمایاں نظر آتا ہے۔ اور کبھی وقت بھی
خدا نہیں ہوتا۔ تو شریعت نے علم الہی کا نام
اشد کا رنگ رکھا ہے۔ قرآن شریف نے فرمایا
ہے۔ انا نحشی، اللہ من عبادہ العالم
بڑے بڑے ظالم جو خدا قائلے سے نہیں
ڈرا کرتے۔ اس لئے وہ عالم نہیں کیونکہ وہ

تحریک جدید کے متعلق

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات

”تحریک جدید کا کام نہ چند سال کا ہے اور نہ چند افراد کا بلکہ دراصل احمدیت کے قیام کی جو غرض تھی یعنی غلبہ اسلام علی الا دیان اس غرض کو پورا کرنے کے لئے یہ کام جاری کیا گیا ہے اب جب کہ میں نے حقیقت کو کھول دیا ہے آئندہ یہ سوال کہ کون چہذہ دیتا ہے اور کون نہیں دیتا بلکہ اس وضاحت کے بعد ہر شخص جو احمدیت میں شامل ہوتا ہے بلکہ میں کہتا ہوں کہ ہر شخص جو احمدیت سے دلچسپی لیتا ہے خواہ وہ احمدی نہ بھی ہو اس پر یہ فرض عاید ہوتا ہے کہ وہ اس کام میں حصہ لے۔“

اب صرف ان لوگوں کے وعدے لے کر نہیں بھولنے جو پہلے سے وعدہ کرتے آئے ہیں بلکہ آپ لوگوں کا فرض ہے کہ ہر احمدی سے خواہ وہ بچہ ہو جوان ہو یا بوڑھا ہو مرد ہو یا عورت، امیر ہو یا غریب اور پھر خواہ وہ کسی حیثیت کا ہو اس کی حیثیت کے مطابق تحریک جدید کے وعدے لے کر بھجوائیں۔“

”تحریک جدید یعنی اس لئے ہے کہ ہم اس میں حصہ لینے کی وجہ سے کسی کو برا نہیں دیتے لیکن فرض اس لحاظ سے ہرگز اکتاہٹ نہیں ہے سچی محبت اور تحریک جدید میں حصہ لینے تمہارے لئے ضروری ہے۔“

میں جماعت کو اس کے فرض کی طرف توجہ دلاتا ہوں اب دوست صرف یہ نہ کریں کہ بولگ اس میں حصہ لیتے ہیں ان سے وعدے لے کر بھجوائیں جائیں بلکہ ہر بالغ احمدی کو تحریک جدید میں شامل کریں بلکہ نابالغ بچوں کو بھی تحریک جدید میں شامل کر سکتے ہیں۔“

”اب جب کہ بہت فقور وقت باقی ہے میں پھر جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ تحریک جدید کے وعدے اس زنگ میں بھجوائیں کہہ لیں ایدہ اللہ تعالیٰ اس میں شامل ہو جائے اور اپنی حیثیت کے مطابق اس میں حصہ لے،“

”ہر ایک احمدی کو بتاؤ کہ اس کا تحریک جدید میں حصہ لینا احمدیت کے قیام کی غرض کو پورا کرتا ہے اگر کوئی شخص تحریک جدید میں حصہ نہیں لیتا تو اس کے احمدیت میں داخل ہونے سے کیا فائدہ۔“

”بے شک تم پر بوجھ زیادہ ہے اور میں اس بوجھ کو محسوس کرتا ہوں اور ساری دنیا تمہاری تعریف کر رہی ہے لیکن ہمارا کام بھی بہت بڑا ہے اور ہم سے نظر انداز نہیں کر سکتے۔ باوجود اس کے کہ ہم پر بوجھ زیادہ ہے ہمیں اسلام کی خاطر سہرا بانی کرنی پڑے گی کیونکہ ہمارے خدا نے ہم پر اعتبار کر کے یہ کام ہمارے سپرد کیا ہے۔“

دیکھیں الممال اول تحریک جدید

اعلان نکاح

برادرم عبدالرشید صاحب، مسلم ایم ایس سی میچواری آئی کالج رپورہ ای این ایوم سونی خدائیش صاحب المعروف دوسری جماعتی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نکاح حضرتہ ماما مائتہ العزیزہ کا متعلقہ ایم لے فائسل بنت ملک ممتاز صاحب زوجہ سے بعض ۱۰-۱۱-۱۹۷۰ء رپورہ ۲۱-۱۲-۱۹۷۰ء رپورہ ۲۱-۱۲-۱۹۷۰ء رپورہ بعد از عصر مسجد مبارک میں کم مولانا حلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح دارالت و تہذیبہ مختلفہ سے خطبہ کے بعد مولانا صاحب نے جابین کے لئے رشتہ کے خیار کن ہونے کے لئے دعا فرمائی۔

اجاب جماعت باطنی صاحبہ برکات درود لیلان خاندان سے درخواست دیکھئے کہ اللہ تعالیٰ ہی رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے مبارک فرمائے۔ (فائل نمبر ناز مری نفاخت لائبریری۔ رپورہ)

درخواست دعا

الحمد للہم کہ مگر می جو بری جو شریف صاحب جماعت بنگلہ کی محنت اجاب کی دعا سے پیسے سے بہتر ہے مگر ابھی تک پوری طرح صحت نہیں ہوئی اس لئے درخواست ہے کہ جو بری صاحب معصوم کی صحت کے لئے دست دعا جاری رکھیں۔
 ۱۰، ڈاکٹر ڈول جمہوریہ سٹا صاحب جو تحریک جدید کی طرف متوجہ ہیں ان کے ساتھ ساتھ دیگر بھائی صاحبی صاحب لائسنس کے سلسلہ میں ریٹن ہیں دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو دین دیا میں کامیاب و کامران بنائے۔
 (ڈاکٹر ڈول جمہوریہ سٹا صاحب)

بنگلہ، پلا، دکانیں، زرعی زمین، کارخانے، زمین، ہر قسم کی خرید و فروخت کے لئے قریبی پر اپنی ڈیلر۔ ریگن سینٹا بلڈنگ لاہور کو یاد رکھیں دن نمبر ۶۹۳۰

رشید اینڈ برادرز سیالکوٹ

نئے ماڈل کے چوٹے

بلحاظ

اپنی خوبصورتی، مضبوطی، تیل کی بچت اور فراخ صورت دنیا بھر میں مشہور ہیں اپنے شہر کے ہر ڈیلر سے طلب فرمائیں،

تربیت چشم چشم کی اعجازی تاثیر

میں خود بھی جوان ہونے اور نہ ہی بوجھ، عموماً ہے کہ لوگ کہتے ہیں کہ آپ کا سرورہ زین چشم میں سالہا لگے ہیں چاروں ہی ختم کرتے ہیں جوڑی کی طرح صاحب کو گھبراہٹ سے بے خبر ہونے لگے ہر بار کہتے ہیں کہ اگر چشم اور برابری لے دوں گا تو میں مر جاتا ہوں چشم کے لئے حکولتے ہی صاحب ڈاکٹر عبید اللہ خان اذانت فرماتے ہیں پانچ لاکھ ترانہ چشم بڑھائی کی ارسال فرمائیں چشم لگے چشم صاحب اللہ ہی توئی نکلے مردان فرماتے ہیں، بیشیاشان زین چشم بڑھائی کی ارسال فرمائیں۔ اسباب خودی خود فرمائیں کہ اس سے بڑھ کر مریض چشم کے لئے اور کیا بھی شہادت ہو سکتی ہے ترانہ چشم ایک نباتاتی مرکب ہے جو کون کوڑھی کر تھکے سر ہی کو اندر بویا باجیٹ دینا ہے زخم خارش دھندلگی، زگی، رکتی، آنکھ، دھندلگی اور دماغ سے خودی خود رہنا سب کے لئے بے حد مفید ہے چالیس سال کے دوران میں سب سے نیک اور سب سے زیادہ نوری اور ڈاکٹر اول اور علیٰ تعلیم یافتہ طبقہ سے امتیاز رکھنے والی حاملہ کو بچا ہے خدمت غفلت کے ہمیشہ نظر غفلت دی ہے جو چالیس سال بچنے شروع کی تھی۔ قسمت باجیٹ مدد فرمائی تو۔
 فرمے۔ اب کوئی صاحب سابقہ بہرہ گویا شہادت بدولت نسلہ عجمت ہر ڈیلر سے فرمائیں۔

المشہور: ہر زما محمد شریف بیگ نمبر تربیت چشم بویا منصف نرسول اسپتال ضیوش

ہمدردوں سوال (اٹھارہ کی گویا) دو احاطہ خدمت ضلوع رجبہ۔ رپورہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس اس میں ۱۹ روپے

ضروری اور ہم خبروں کا خلاصہ

جائے گا۔

صوبائی دارالحکومت میں شیخ محمد عبداللہ کے استقبال کے لئے ڈسٹرکٹ ڈپٹی کمشنر اور دیگر اہلکاروں نے تیار کیا تھا۔

پٹنہ ۱۹ مئی - نیپال کے شاہ مہندرا اور ملکہ رتناما اور جن کو پاکستان کے تین روزہ غیر سرکاری دورہ پر کراچی آئیں گے۔

کے ذاتی ہمراہوں کے بورڈ سے کراچی پہنچنے پر شاہی حوٹل کے ہوائی اڈہ پر استقبال صدر ایوب کریں گے۔

شاہ مہندرا - ملکہ رتناما اپنی دو بیٹیوں شہزادی شادی اور شہزادی شامی - ذریعہ فرار کرتے نہی ہوں گے۔

فارن سیکریٹری ڈیپٹی سیکریٹری کے ہمراہ کل ایک خاص طیارہ کے ذریعہ حیدرآباد کے لئے نکلے گا۔

نئی دہلی روانہ ہوئے۔ نئی دہلی میں ایک رات قیام کرنے کے بعد آپ حیدرآباد کے دو روزہ سرکاری دورہ پر روانہ ہو جائیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

نیویارک ۱۹ مئی - مسٹر کوشیہ پر سلامتی کو تسلیم کیا گیا ہے۔

کے ذریعے صدر نے کل رات اجلاس کے انعقاد کا اعلان کیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کراچی ۱۹ مئی - مسٹر جیو محمد افضل خان سیکریٹری

مغربی پاکستان ریڈ کراس سوسائٹی آج صبح سے

سڈنی روانہ ہوئے۔ جہاں وہ جنوب مشرقی ایشیا

کے ریڈ کراس اجلاس میں پاکستان کا نمائندگی کرینگے

۔ ماسکو ۱۹ مئی - روس کی کمیونسٹ پارٹی

کے ایک اعلان کے مطابق روسی پریزیڈنٹ کے ایک

دکن مسٹر اے ڈی گینگن کا ۸۲ سال کی عمر میں انتقال

ہو گیا ہے۔ وہ آج پانچ بجے کے وقت راجستھان خیال

کے چار تھے۔

بمبئی ۱۹ مئی - بھارتی وزیر اعظم پنڈت

جواہر لال نہرو نے انعام لیا گیا ہے کہ جہاں اور

پاکستان میں جو کچھ جوڑا ہوا ہے اس سے

پاکستان بہت فائدہ اٹھا رہا ہے۔

انہوں نے یہ بھی کہا کہ جہاں کہیں وہ گئے

تھے وہیں پاکستان کا سولہ بھی بہت زیادہ بڑھ گیا ہے

پنڈت نہرو نے یہ بھی کہا کہ جہاں کہیں وہ گئے

تھے وہیں پاکستان کا سولہ بھی بہت زیادہ بڑھ گیا ہے

پنڈت نہرو نے یہ بھی کہا کہ جہاں کہیں وہ گئے

تھے وہیں پاکستان کا سولہ بھی بہت زیادہ بڑھ گیا ہے

پنڈت نہرو نے یہ بھی کہا کہ جہاں کہیں وہ گئے

تھے وہیں پاکستان کا سولہ بھی بہت زیادہ بڑھ گیا ہے

پنڈت نہرو نے یہ بھی کہا کہ جہاں کہیں وہ گئے

تھے وہیں پاکستان کا سولہ بھی بہت زیادہ بڑھ گیا ہے

پنڈت نہرو نے یہ بھی کہا کہ جہاں کہیں وہ گئے

تھے وہیں پاکستان کا سولہ بھی بہت زیادہ بڑھ گیا ہے

پنڈت نہرو نے یہ بھی کہا کہ جہاں کہیں وہ گئے

انقرہ ۱۹ مئی - سینیٹ کی اطلاعات کے

مطابق عمران اور ڈاؤن لینڈ کی گورنر ترقی منتقل

کرائی کی کمیونیشن سسٹم سے ملا دیا گیا ہے۔ یہ

موصلاتی نظام اٹھارہ ماہ کے عرصہ میں مکمل ہوا

اور اس پر ۲۰ لاکھ ڈالر خرچ ہوئے اس کا افتتاح

۲۰ مئی کو ایران پاکستان اور ترکی کے دارالحکومتوں

میں رجبیل فوجی کمانڈر انچیف کریں گے۔

لاہور ۱۹ مئی - شاہی شاہی تعلیمی بورڈ لاہور

نے اعلان کیا ہے کہ انٹرمیڈیٹ حصہ دوم دنیا

نصاب کے ایسے امیدوار جو کسی دور سے ۳

جوں تک مستعد ہو تو اسے امتحان میں شرکت کرنے

سے محذور ہوں وہ دوبارہ فیس داخلہ دئے

۱۹ مئی ۱۹۶۴ء میں پٹنہ میں امتحان میں مستعد ہونے

پر توجہ دیا جائے گا۔

دہلی ۱۹ مئی - دہلی میں ایک رات قیام

کرنے کے بعد آپ حیدرآباد کے دو روزہ سرکاری

دورہ پر روانہ ہو جائیں گے۔ حیدرآباد سے

کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔ حیدرآباد سے کراچی آئیں گے۔

ولادت

مکرمی بھادرم جی صاحب مکمل مرانی

میلے ہینڈ کو اڈر تھالی نے ۱۹۶۴ء کو

پہلا قرآن عظیم فرمایا ہے۔ الحمد للہ۔ نو سو لوگ

کا نام حضرت سیدہ امینہ صاحبہ نے ابراہیم

شعب، مکمل تجویز فرمایا ہے۔ اڈر تھالی نے

بسی عمر دے والین کے لئے قرآن عظیم بڑا

اور دین کا حقیقی خادم بنے۔ آمین۔

(مکمل یوسف - رولہ)

درخواست دعا

عزیزم اشتاق احمد صاحب ہاشمی میوں

ہیڈ کوارٹر کراچی ایک لمبے عرصہ سے بیمار

آ رہے ہیں۔ اوائل میں ڈاکٹروں نے جلدی بیماری

تشخیص کی تھی۔ کراچی میں کئی جینے جلدی امرات

کے ماہر ڈاکٹروں کے زیر علاج رہے۔ گو دقتی

اس کا رخانہ کے قیام سے ملک میں سکھوں

کی رسد کی صورت حال بہتر ہو جائے گی۔ اس وقت

شہری علاقوں میں سکھوں کی کافی مانگ ہے۔

یہ چلانے میں آسان ہیں اور ان پر پٹرول کی قیمت

بہت کم ہے۔ اس کا رخانہ کے قیام میں مستحق ترقیاتی

قرض کی کارپوریشن سرمایہ لگا رہی ہے۔ علاوہ

کا روپوش سائیکل بنانے کے چار کارخانے لگانے

۱۹ مئی - غلامی کے صدر ممبر کی بیگنی

نے ٹیٹا اور ڈیٹی سے اپیل کی ہے کہ وہ ایک

دوسرے کے قعات پر دیکھتے بند کریں۔ اور دوسری

کالفرنس کے انعقاد کے لئے نفاذ ہوا کریں آپ

نے ایک خاص فی ٹیٹا کو الیڈر بھیجے جس نے وزیر

اعظم نواز شریف سے مراد کی کالفرنس کے لئے

بات چیت شروع کر دی ہے اور یہ ٹیٹا کو الیڈر سے کہا

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔

کے لئے ایک وفد کو بھیجا گیا ہے۔